

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 106 (152) | Воскресенье, 1 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

„Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата.

Марксистско-ленинская теория есть не догма, а руководство к действию“. („Краткий курс Истории ВКП(б)“).

Учитесь, как учились Ленин и Сталин!

Самообразование — основной метод овладения революционной теорией

НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ

Сегодня исполняется шесть лет со дня выхода в свет „Краткого курса Истории ВКП(б)“, положившего начало новому, более глубокому изучению нашими партийными советскими кадрами основ марксизма-ленинизма, революционной теории.

„Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем“ („Краткий курс Истории ВКП(б)“).

С особой ясностью мы видим и повседневно ощущаем все величие марксистско-ленинской теории в период Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Всеми великими победами мы обязаны тому, что боремся под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

В кружках и путем самостоятельной работы над повышением своего идеино-политического уровня десятки и сотни коммунистов, советских работников и интеллигенции нашего района продолжают изучать замечательную книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ и „Краткий курс Истории ВКП(б)“. Такие товарищи, как Чеплевский, Декалов, Ореховский, Лесняк, Оленин и другие, повседневно работают над собой, пользуются первоисточниками классиков марксизма-ленинизма. Они добились хороших успехов в изучении истории нашей партии.

Однако есть еще у нас товарищи, которые плохо заботятся о своей политической подготовке. Они обычно ссылаются на трудности военного времени и перегруженность в работе, мирятся с проблемами в своих познаниях, остаются политически малограмотны и не стыдятся этого.

Разве в худшие условия поставлены товарищи Репин, Лукьянов, Нырков, Ковщик, чем другие работники в районе? Конечно нет. Они просто не хотят или не могут выкроить время и возможности для серьезной работы над повышением своей теоретической подготовки: не посещают лекций, консультаций, не могут заставить себя сесть за глубокое изучение истории партии.

Такие работники забывают,

марксизмом, мы становимся еще более сильными-такова особенность этой науки, которая делает людей богатырями, бесстрашными, смелыми, непобедимыми. И как жестоко плачутся те, которые проходят мимо живительного источника этой величайшей науки! Они становятся бесперспективными, неуверенными, шатающимися, безвольными“.

Надо, наконец, понять, что не может называться коммунистом тот, кто не повышает своего политического уровня и марксистско-ленинской сознательности. Эти работники всегда могут измельчать и выродиться в деляг-крохоборов. Поэтому, как бы ни был перегружен работник практическими делами, он не должен довольствоваться беглым просмотром газет, ознакомлением с текущими событиями. Сама жизнь повелительно требует, чтобы теоретические знания наших кадров, партийных и непартийных большевиков постоянно обогащались.

Надо, чтобы дело партийной пропаганды стояло на должной высоте, чтобы идеяная жизнь каждой парторганизации толкала бы наши кадры к самостоятельному размышлению, помогала бы им проникаться духом марксизма-ленинизма. Без напора, без помощи труднее учиться. Всегда должен быть напор извне, он помогает, чтобы наши кадры не хирели, не стояли на одном месте.

Сейчас, даже в самые трудные моменты, каждому коммунисту, советскому работнику, всей нашей интелигенции нужно непрерывно работать над собой. Глубоко, упорно и настойчиво изучать „Краткий курс Истории ВКП(б)“, замечательную книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, являющуюся крупнейшим вкладом в марксизм-ленинизм.

Возможностей к этому у нас есть много. К услугам работающих над собой — партийный кабинет райкома ВКП(б), вся необходимая литература, постоянная партийная школа, политические кружки, консультации, лекции, доклады, теоретические конференции. Для постоянной и успешной учебы наших кадров по овладению революционной теорией требуется упорство, настойчивость, неослабное стремление к познанию всей сокровищницы марксистско-ленинской науки, чтобы это стремление вошло в плоть и кровь каждого партийного и непартийного большевика, всех наших кадров.

Г. Кобеляцкий,
зав. отделом пропаганды и агитации
РК ВКП(б).

КНИГА — НАШ ДРУГ

„Книга — моя дорогая привычка“, — говорил Максим Горький. — „Всем хорошим во мне я обязан книгам, — писал он, — ...я не могу говорить о книгах иначе, как с глубоким волнением, с радостным энтузиазмом“.

Книга — сокровище человеческих знаний. Чтение раскрывает перед нами прошлое, показывает неведомые страны, знакомит с величайшими достижениями науки и техники, заставляет нас мыслить, страдать, любить, не навидеть врагов. Она расширяет наш кругозор, помогает в работе. Книга — лучший отдых.

Книгу читают все. Даже в суровые дни войны она наш неизменный спутник в боях и труде. Без чтения, без работы над книгой человек перестает расти, развиваться, засыпает, увядает духовно. Книга вошла в быт нашего народа.

Одной из настольных книг наших кадров является „Краткий курс Истории ВКП(б)“. „Овладение марксистско-ленинской теорией — дело на живое“. В этом первую помощь окажет книга, постоянная привычка и умение работать над ней. Только по книге можно научиться самостоятельно овладевать наукой из наук — марксизмом-ленинизмом.

З. Шербинина,
зав. горбиблиотекой.

ЖЕЛАНИЕ И НАСТОЙЧИВОСТЬ

Краткий курс Истории ВКП(б) с первых дней его выхода в свет остается моей настольной книгой.

На протяжении шести лет я тщательно изучаю этот исторический документ, созданный по инициативе и при личном участии товарища Сталина.

Передо мной открылся во всем своем величии славный путь большевистской партии, завершившийся свержением царизма и установлением диктатуры пролетариата, грандиозность ленинско-сталинских планов восстановления народного хозяйства, источники героизма советского народа. Со сталинской прозорливостью „Краткий курс Истории ВКП(б)“ вскрыл сущность германского разбойниччьего империализма, показал всему миру наличие в центре Европы очага войны — современной гитлеровской Германии.

Овладение основами марксистско-ленинской теории должно проходить систематически, в серьезной работе над „Кратким курсом Истории ВКП(б)“ и первоисточниками — трудами Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Мне лично в занятиях над изучением истории нашей партии очень много дает партийная школа, которая еженедельно проводит свои занятия.

Регулярность в посещении занятий, не пассивное слушание лекций, а живое участие в беседе, продуманная предва-

рительная работа над соответствующей главой, конспектирование основного, занятие с карандашом в руке — это огромное подспорье в моей работе над собой.

Большое значение имеет настойчивость и терпение. Бывает, прочтешь один раз, — не поймешь. Тогда я прочитываю непонятное еще и еще, пока сам не доберусь до сущности. В трудных случаях прибегаю к помощи лектора — общими усилиями доводим дело до конца.

Очень часто изучающие „Краткий курс“ ограничиваются конспектированием или, просто говоря, механическим списыванием содержания книжной главы в тетрадь. От такого „изучения“ проека не будет. Я убедился на опыте, что конспект, написанный в виде тезисов, приносит куда большую пользу. Тезисы позволяют развить мысль, самому докопаться до главного.

Марксистско-ленинская наука — идеальное оружие нашей партии. Овладение этим оружием в совершенстве помогает нам не только разбираться в обстановке, но и предвидеть события вперед, смелее и увереннее работать. В изучении этой науки нужна особыенная настойчивость, воля к овладению революционной теорией.

Н. Алферов,
слушатель партийной школы.

Как я работаю над книгой Ленина „Что делать?“

Историю партии Ленина — Сталина я изучал несколько раз, как в кружках, так и самостоятельно. И всякий раз я нахожу в ней все новое, еще более захватывающее. В 1938 году, сразу же после выхода в свет, я прочитал все 12 глав „Краткого курса Истории ВКП(б)“.

Самостоятельный изучение „Краткого курса“ я начал в сентябре 1939 года, и в течение 10 месяцев непрерывной работы над учебником, я усвоил все 12 глав „Краткого курса“, составил на каждую главу отдельный конспект.

Изучение „Краткого курса Истории ВКП(б)“ помогло мне значительно повысить свою политическую подготовку, дало возможность легче разбираться в сложных вопросах текущих событий, революционной теории. Стало больше ясности, уверенности, смелости в жизни и работе.

„Краткий курс“ облегчил мне дело изучения трудов Ленина и Сталина. Сейчас я изучаю книгу В. И. Ленина „Что де-

лать?“, в которой изложена теоретическая основа марксистской партии. До этого я прочел статью В. И. Ленина „С чего начать?“ Еще раз проработал 2-й пункт второй главы и 2-й пункт четвертой главы учебника „Краткого курса“. Только после этого я начал чтение и конспектирование книги „Что делать?“.

В изучении этой книги мне встречались непонятные слова, отдельные места, вопросы. Но я не теряюсь, стараюсь самостоятельно разобраться в трудных местах книги. Обращаюсь к словарям, к разъяснениям в сочинениях Ленина, к книге товарища Сталина „Вопросы ленинизма“, консультируясь в парткабинете. Непонятные места или слова записываю отдельно, еще раз прочитываю их. Самостоятельный разбор материала помогает глубже усвоить и запомнить его, заставляет больше работать мысль.

Это — увлекательное дело. Прежняя моя неуверенность, робость, нерешительность остались позади.

Книга В. И. Ленина „Что делать?“ еще больше обогатила мою политическую подготовку.

Я узнал, как Ленин блестяще обосновал коренное марксистское положение о том, что марксистская партия есть соединение рабочего движения с социализмом, дал гениальную разработку идеологических основ марксистской партии, указав с чего, как и какую политическую партию рабочего класса надо построить, чтобы веет пролетариат на штурм царизма и капитализма, чтобы установить социализм. Без создания такой партии нельзя было победить царизм и построить бесклассовое социалистическое общество в нашей стране.

В своей работе над собой я не довольствуюсь первыми успехами, а продолжаю дальнейшее изучение книги. Затем приступлю к изучению других трудов Ленина и Сталина.

Ф. Крайний,
председ. артели „Партизан“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 сентября

В течение 29 сентября на Рижском направлении наши войска вели бои по улучшению своих позиций и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Эйкаки, Свите, Картуки, Пантари.

Южнее и юго-восточнее Турка (город Дрогобычской области) наши войска с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности и заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Высоцко-Лыжне, Красне, Мокнате, Орава, Козева, Головешко, Либохора, Славско, Лудвикувка, Вишкув и железнодорожные станции Гребенув, Зелемянка, Рожанка.

Западнее и юго-западнее Делятина (город Станиславской области) наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Осмолода, Бурсучна, Зелена, Поляница, Ворохта, Арджелюха и железнодорожные станции Бурсучна, Зелена, Вороненка, Ворохта.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тырчу-Муреш, а также с боями заняли свыше 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ернуетены, Петеле, Хабик, Кэртвефая, Яраде-Муреш, Надь-Эрние, Тор-фальва и железнодорожные станции Куртифая, Гырнешти, Тиноиза, Эрнсю-Маре, Муршел, Ньярадте. Наши наступающие части форсировали реку Мурешул и на ее западном берегу заняли плацдармы с населенными пунктами Апалина, Вайда-сент-Иван, Кинар, Куртены, Реметеш.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ И СОЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА

Как уже сообщалось, с 21 августа в Дуббартон-Оксе (Вашингтон) происходили предварительные неофициальные переговоры по основным вопросам учреждения Международной организации для поддержания мира и безопасности. В переговорах участвовали делегации Советского Союза во главе с советским послом в США А. А. Громыко, делегация Соединенных Штатов Америки во главе с заместителем государственного секретаря г. Стеттиниусом и делегация Великобритании во главе с заместителем министра иностранных дел г. Кадоганом.

Председатели трех делегаций опубликовали сегодня следующее коммюнике:

„Состоявшиеся в Вашингтоне переговоры между делегациями Советского Союза, Соединенных Штатов и Соединенного Королевства по вопросу Международной Организации Безопасности закончились.

Переговоры были полезны и привели в большей степени к соглашению о рекомендациях по вопросу общего плана организации и в частности, в отношении механизма, необходимого для поддержания мира и безопасности.

Три делегации направляют свои доклады своим соответствующим правительствам, которые рассмотрят эти доклады и в надлежащее время высступят с одновременными заявлениями по данному вопросу“.

Выреж и сохрани

О мерах поощрения бригадиров и механиков МТС

Наступил самый ответственный и напряженный период в сельском хозяйстве. Одновременно с завершением уборки урожая начались осенние полевые работы: сев озимых культур и вспашка зяби. Обычное совпадение этих работ требует от руководителей колхозов, МТС и совхозов большой маневренности и четкости в расстановке сил и организации работ, а от колхозников и работников МТС и совхозов требуется высокая организованность и дисциплина.

В целях материальной заинтересованности трактористов, бригадиров тракторных бригад и участковых механиков в деле успешного проведения озимого сева и подъема зяби, Крайком ВКП(б) и Исполком Крайсовета вынесли постанов-

ление, направленное на материальное поощрение бригадиров, трактористов и механиков за перевыполнение установленного сезона задания на севе озимых культур и зяблевой вспашке.

Тракторист, работающий на тракторе „Универсал“ и выполнивший за первые 40 календарных дней, начиная с 30 августа этого года, за свою смену на пахоте, бороновании, культивации, севе и вспашке зяби не меньше 90 гектаров мягкой пахоты, получает премию в размере 30 трудодней. Кроме того трактористы получают по трудодню за каждый гектар, вспаханный за тот же срок сверх 120 гектаров.

Тракторист, работающий на

тракторе СТЗ и вспахавший за

с 30 августа, за свою смену на тех же работах не меньше 120 гектаров в переводе на мягкую пахоту, получает премию в размере 35 трудодней. Кроме того, трактористы получают по трудодню за каждый гектар, вспаханный за тот же срок сверх 120 гектаров.

Тракторист, работающий на тракторе ЧТЗ и вспахавший за 40 календарных дней, начиная с 30 августа за свою смену на пахоте, культивации, озимом севе, вспашке зяби в переводе на мягкую пахоту не меньше 320 гектаров, получает премию в размере 45 трудодней.

Бригады тракторных бригад, обеспечившие своим руководством выполнение установленных бригад сезонных заданий, на пахоте, бороновании, культивации, севе и подъеме зяби за первые 40 календарных дней, начиная с 30 августа, получают премию в размере 45 трудодней.

Участковые механики МТС,

обеспечившие своим руководством работу закрепленных за

ними бригад, добившиеся выполнения бригадами установленных им сезонных заданий на пахоте, культивации, бороновании, осеннею севе и подъеме зяби при хорошем качестве работ, получают премию от колхозов натурой в размере до 6-ти пудов зерна в соответствии с выполненной на полях колхозов тракторной работой на осеннею севе и зяблевой вспашке.

Развернувшееся предстоящее социалистическое соревнование среди трактористов на озимом севе уже дало первые замечательные результаты.

Многие бригады и трактористы выполняют свои задания от 150 до 200 процентов. Сделать соревнование массовым, добиться перевыполнения заданий всеми трактористами при хорошем качестве работы — такова задача бригадиров и механиков.

Ф. Гавринев,

старший агроном Георгиевской МТС.

Последние известия

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников продолжали укреплять фланги в районе вклиниения в Неймеген. Контратаки противника со стороны Схайнделя были отражены и войска союзников несколько продвинулись к Хертенгенбосу. Предоставленное укрепление на канале Антверпен—Гернгаут расширено.

В юго-восточной части Люксембурга наши войска освободили Ремих. Дальше к югу освобожден Пор-сюр-Сель. К востоку от Нанси отражено несколько вражеских контратак.

На участке Эпиналь — Бельфор союзники добились значительных успехов. Ожесточенные контратаки противника были отражены с тяжелыми для него потерями.

Преодолевая упорное сопротивление врага, войска союзников продолжали смыкать кольцо вокруг Кале. Нами удерживаются все высоты, господствующие над городом, и взята крепость.

Свыше тысячи тяжелых бомбардировщиков в сопровождении

крупных соединений истребителей совершили налет на промышленные предприятия Мерзебурга, завод синтетической нефти и железнодорожную станцию в Магдебурге, а также танковый завод в Каселе. В боях было уничтожено 36 вражеских самолетов. На наши базы не вернулся 61 самолет.

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что американские войска 5-й армии овладели тремя возвышенностями, которые господствуют над главным шоссе Богонья — Флоренция. Восточнее, американские войска также значительно продвинулись вперед по дороге Фире-де-Имола. В адриатическом секторе войска 8-й армии вели весьма ожесточенные бои, в ходе которых противник принял ряд крупных контратак в гористой местности севернее Рубикона.

Действия авиации 28 сентября были сильно ограничены в связи с продолжающейся плохой погодой.

БОИ НА ПОДСТУПАХ К БЕЛГРАДУ

ЖЕНЕВА, 29 сентября. (ТАСС). Радиостанция „Слободна Югославия“ сегодня сообщила, что соединения югославских партизан находятся в настоящее время на подступах к югославской столице — Белграду. На путях продвижения

к Белграду югославскими партизанами разгромлено соединение, состоявшее из немцев и четников. В самом Белграде фабрично-заводские рабочие поддерживают партизанские силы.

К роспуску организаций фашистского типа в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 25 сентября. (ТАСС). 24 сентября финские центральные газеты опубликовали сообщение, согласно которому правительство Финляндии вынесло решение о роспуске ряда прогитлеровских (фашистского типа) организаций. Пока известно о решении роспустить следующие орга-

низации: партию так называемого Патриотического Народного Движения (ИКЛ), академический Карельский Союз, Финскую нацистскую партию, Союз соратников СС („Асевели“), Союз Национальных журналистов и Нацистское общество.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Георгиевскому автоотряду требуются следующие квалификации: шоферы, механики, слесари, кузнецы, бухгалтеры, дигпетчеры, загорючим, стражи-охранники.

Адрес автобазы: ул. Анджеевского, 15.

Георгиевская автошкола Союзагтранса Наркомзага ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в группу шоферов III класса в возрасте от 17 до 40 лет, с образованием не ниже 4-х классов. Срок обучения 3 месяца.

Зачисленные в школу курсанты обеспечиваются стипендиями и 3-х разовым питанием.

При поступлении требуются следующие документы: справка об образовании, справка с места жительства, 3 фотокарточки, заявление с автобиографией.

Адрес автошколы: Октябрьская ул., дом № 41.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Выреж и сохрани

О мерах поощрения бригадиров и механиков МТС

Наступил самый ответственный и напряженный период в сельском хозяйстве. Одновременно с завершением уборки урожая начались осенние полевые работы: сев озимых культур и вспашка зяби. Обычное совпадение этих работ требует от руководителей колхозов, МТС и совхозов большой маневренности и четкости в расстановке сил и организации работ, а от колхозников и работников МТС и совхозов требуется высокая организованность и дисциплина.

Тракторист, работающий на тракторе „Универсал“ и выполнивший за первые 40 календарных дней, начиная с 30 августа этого года, за свою смену на пахоте, бороновании, культивации, севе и вспашке зяби не меньше 90 гектаров мягкой пахоты, получает премию в размере 30 трудодней. Кроме того трактористы получают по трудодню за каждый гектар, вспаханный за тот же срок сверх 120 гектаров.

Тракторист, работающий на

тракторе СТЗ и вспахавший за 40 календарных дней, начиная с 30 августа за свою смену на пахоте, культивации, озимом севе, вспашке зяби в переводе на мягкую пахоту не меньше 320 гектаров, получает премию в размере 45 трудодней.

Бригады тракторных бригад, обеспечившие своим руководством выполнение установленных бригад сезонных заданий, на пахоте, бороновании, культивации, севе и подъеме зяби за первые 40 календарных дней, начиная с 30 августа, получают премию в размере 45 трудодней.

Участковые механики МТС,

обеспечившие своим руководством работу закрепленных за

ними бригад, добившиеся выполнения бригадами установленных им сезонных заданий на пахоте, культивации, бороновании, осеннею севе и подъеме зяби при хорошем качестве работ, получают премию от колхозов натурой в размере до 6-ти пудов зерна в соответствии с выполненной на полях колхозов тракторной работой на осеннею севе и зяблевой вспашке.

Развернувшееся предстоящее социалистическое соревнование среди трактористов на озимом севе уже дало первые замечательные результаты.

Многие бригады и трактористы выполняют свои задания от 150 до 200 процентов. Сделать соревнование массовым, добиться перевыполнения заданий всеми трактористами при хорошем качестве работы — такова задача бригадиров и механиков.

Ф. Гавринев,

старший агроном Георгиевской МТС.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. Адрес редакции: гор. Георгиевск, Ставропольского края, ул. Калинина, 74. Типография: ул. Октябрьская, 36.

ВГ 09562. Заказ № 918.

Георгиевская государственная типография.

Тираж 2500 экз.